



BERNARD ČOVIĆ

**TRŽIŠTE KAPITALA** Zagrebačka burza i HANFA predstavile Kodeks korporativnog upravljanja

## Stvaranje bolje investicijske klime

Luka CAPAR

ZAGREB - Kodeks korporativnog upravljanja, koji je nastao u suradnji Hrvatske agencije za nadzor financijskih usluga (HANFA) i Zagrebačke burze, predstavljen je u srijedu s ciljem upoznavanja svih sudionika na tržištu kapitala s prednostima ovakvog kodeksa. Iako se radi o neobvezujućem dokumentu, samo njegovo nastajanje dokaz je ulaska hrvatskog tržišta kapitala u jednu zreliju fazu poslovanja, rekao je Ante Samodol, predsjednik Uprave Hanfe.

### Zakonodavni okvir

Roberto Motušić predsjednik Uprave Zagrebačke burze dodao je kako nas ovakav dokument vodi razvijeni i transparentnijem tržištu što će svakako biti dodatni poticaj investitorima. »Preduvjet za to mora biti jasan i čist zakonodavni okvir, a tržišna ci-

jena dionica uvelike ovisi o transparentnosti poslovanja i dostupnosti podataka o tvrtkama i ukoliko se to poštuje, manja je opasnost od pokušaja neprijateljskog preuzimanja«, rekao je Motušić. Geoffrey Mazullo, direktor PFS Programa, koji

### EUROPSKA PRAKSA

*Najbolja europska praksa implementirana u hrvatske uvjete poslovanja trebala bi rezultirati većom konkurentnošću, transparentnošću i sigurnošću hrvatskog tržišta kapitala*

je u cijelu problematiku uključen više od 12 godina i koji je sudjelovao u izradi Kodeksa, naglasio je kako je cilj bio identificirati naj-

bolju europsku praksu i implementirati je u sustav što bi trebalo rezultirati prije svega većom konkurentnošću, a onda i transparentnijim poslovanjem koje će privući dugoročne investitore.

Sam Kodeks korporativnog upravljanja predstavila je Melita Marčeta, članica Uprave Zagrebačke burze, rekavši kako je njegov glavni cilj stvaranje bolje investicijske klime, s posebnim naglaskom na zaštiti manjinskih dioničara.

### Iskustva Njemačke, Poljske i Slovenije

»Od Kodeksa očekujemo da postavi standarde korporacijskog upravljanja i podigne efikasnost tržišta kapitala«, rekla je Marčeta. Sudionicima su predstavljene i primjeri iz Njemačke, Poljske i Slovenije, problemi s kojima su se susretali u procesu implementacije, ali i koristi koje su od toga na kraju ostvarili.

**BURZE** Pad cijena nafte na 64,64 dolara

## Dow Jones na najvišoj razini od kraja veljače

NEW YORK - Oštar pad cijena nafte smirio je u utorak na Wall Streetu ulagače zabrinute mogućim jačanjem inflacije, a podatak o neočekivanom skoku rasta prodaje kuća u SAD-u potaknuo je nade u stabilizaciju tržišta nekretnina, što je sve rezultiralo uzletom cijena blue-chip dionica. Njujorški Dow Jones indeks porastao je za više od jedan posto, na 12.510 bodova. Tehnološki Nasdaq ojačao je 1,16 posto, na 2.450 bodova. Pad cijena nafte za dva posto, na 64,64 dolara za barel, bio je potaknut jačanjem nade da će sukob između Irana i Britanije oko pritvaranja 15-orice britanskih mornara od strane iračkih vlasti biti riješen diplomatskim putem. To je pomoglo jačanju cijena dionica zrakoplovnih kompanija i proizvođača potrošnih roba.

Nadalje, po podacima američkog nacionalnog

udruženja prodavatelja nekretnina, prodaja kuća u SAD-u u veljači je porasla, iznenadivši Wall Street koji je očekivao njihov pad. To je umanjilo zbrinutosti ulagača u dionice oko situacije na tržištu nekretnina i hipotekarnih zajmova. Izazvalo je i kupovinu dionica građevinskih tvrtki, koje su ostva-

rile najveći skok cijena u zadnja dva tjedna, ojačavši u prosjeku 2,2 posto. Na europskim burzama također je ostvaren snažan rast cijena, posebice u energetskom sektoru nakon što su njemački E.On i talijanski Enel postigli dogovor oko španjolske Endese. [Reuters/Hina]



**NAFTA** Aukcija imovine propalog ruskog giganta

## Eni-Neftegaz kupio dio Jukosove imovine

MOSKVA - Kompanija Eni-Neftegaz, podružnica talijanskog energetskog diva ENI, kupila je u srijedu putem aukcije dio imovine propalog ruskog naftnog giganta Jukosa, koji uključuje 20-postotni udjel u naftnom dijelu poslovanja državnog plinskog monopola Gazproma. Eni-Neftegaz za kupljeni je paket isplatio 151,5 milijardu rubalja (4,36 milijarde eura), premašivši tako ponudu ruske nafte kompanije Rosneft. U kupljeni su paket uključene i plinske tvrtke Arcticgaz i Urengoil. Prema



pisanju ruske novinske agencije Interfax, radi se o tvrtki-podružnici talijanske elektroenergetske grupacije ENI, s kojom je Gazprom otpisao tzv. opciju kupnje koja mu daje mogućnost kupnje dijela imovine ENI-ja.

Ovo je bila druga zaredom aukcija na kojoj se rasprodaje imovina propalog Jukosa, nekoć najveće ruske naftne kompanije u privatnom vlasništvu, koji duguje 27 milijardi dolara svojim kreditorima, među kojima su i ruske porezne vlasti te Rosneft. [AP/Hina]

### UKRATKO



### DaimlerChrysler potvrdio da pregovora o prodaji

BERLIN - Čelnik DaimlerChryslera Dieter Zetsche u srijedu je potvrdio da ta grupacija kontaktira s potencijalnim kupcima svog dijela poslovanja Chrysler. Najava o prodaji Chyrlslera uslijedila je nakon izvješća o njegovim gubicima u visini 1,5 milijardi eura u 2006. U okviru plana oporavka i transformacije najavljeno je i 13.000 otkaza te smanjenje kapaciteta proizvodnje za 400.000 automobila, s ciljem povratka te jedinice na profitabilnost do 2008. Kanadski dobavljač dijelova za automobile Magna International spominje kao jedan od vodećih interesenata, i to s ponudom vrijednom 4,7 milijardi dolara. [dpa/Hina]

### Zdenka smanjila gubitak

ZAGREB - Prehrambena industrija Zdenka iz velikih Zdenaca u 2006. godini poslovala je s neto gubitkom od 39,9 milijuna kuna, što je smanjenje gubitka u odnosu na godinu ranije kada je iznosio 52,3 milijuna kuna. U komentaru poslovnih rezultata Uprave tvrtke navodi se kako je poboljšanje rezultata poslovanja rezultat najvećim dijelom izvanrednih okolnosti (priznavanje prihoda prilikom ovrhe osnovnih sredstava, storno obračunatih kamata, smanjena amortizacija), a tek u malom dijelu proizlazi iz redovnih poslovnih aktivnosti. Ukupni prihodi tvrtke iznosili su lani 151,35 milijuna kuna i veći su prema godini ranije 79,9 posto. Ukupni rashodi Zdenke lani su iznosili 191,26 milijuna kuna i veći su 40 posto prema godini ranije. [Hina]

### Poslovni rezultati Magma

ZAGREB - Trgovačka tvrtka Magma u 2006. ostvarila je 31,27 milijuna kuna neto dobiti, što je 66,7 posto više u odnosu na godinu ranije. Ostvare-

na dobit u skladu je s postavljenim planom poslovanja. Zarada po dionici iznosi 73,17 kuna. Ukupni prihodi Magma lani su iznosili 658,9 milijuna kuna i veći su 24,9 posto u odnosu na godinu ranije. U ukupnim poslovnim prihodima tvrtke maloprodaja sudjeluje s 84 posto. Ukupni rashodi Magma lani su iznosili 618,4 milijuna kuna i veći su 22,7 posto u odnosu na godinu ranije. [Hina]



### Vetropack Straža: 65 milijuna kuna dobiti

ZAGREB - Tvornica stakla Vetropack Straža iz Huma na Sutli ostvarila je u 2006. godini ukupni prihod od 600 milijuna kuna te dobit od 65 milijuna

kuna, priopćeno je iz Vetropack Straže. U prošloj godini Vetropack Straža je proizvela 216.451 tona staklene ambalaže te prodala 907 milijuna boca, od čega 60 posto na vanjskim, a 40 posto na domaćem tržištu. Također, tvrtka je razvila 37 novih artikala te nastavila investicijske aktivnosti. Otkad je staklanu 1996. preuzeo Vetropack, u tvornicu je uloženo više od 600 milijuna kuna. [Hina]

### Ledo u skladu s planom

ZAGREB - Proizvođač sladoleda i smrznute hrane Ledo u 2006. godini ostvario je 44,17 milijuna kuna neto dobiti, što je 28 posto više u odnosu na godinu ranije, podaci su iz financijskog izvješća te tvrtke koje prenosi Zagrebačka burza. Ostvarena dobit i prihodi u skladu su s planiranim vrijednostima, navodi se u pojašnjenju poslovnih rezultata. Ukupni prihodi Leda lani su iznosili 888,6 milijuna kuna i veći su 15,8 posto u odnosu na godinu ranije. Ukupni rashodi Leda lani su iznosili 831,54 milijuna kuna, što je u odnosu na godinu ranije 15 posto više. [Hina]

### Zagrebačka pivovara ostvarila 148 milijuna kuna neto dobiti

ZAGREB - Zagrebačka pivovara je u 2006. ostvarila 147,98 milijuna kuna neto dobiti, što je 14,3 posto manja dobit nego u godini ranije, podaci su iz financijskog izvješća tvrtke koje prenosi Zagrebačka burza. Dobit po dionici iznosila je 238,52 kune. Na smanjenje dobiti utjecala su rezerviranja od 13,8 milijuna kuna za troškove restrukturiranja. Ukupni prihodi tvrtke lani su iznosili 794,8 milijuna kuna i manji su prema godini ranije 0,5 posto. Ukupni rashodi Zagrebačke pivovare lani su iznosili 606,02 milijuna kuna i veći su u odnosu na godinu ranije 4,6 posto. [Hina]



### Zvijezda: Ukupni 766,48 milijuna kuna

ZAGREB - Tvornica ulja Zvijezda, iz sastava koncerna Agrokor, u 2006. ostvarila je 17,49 milijuna kuna neto dobiti, što je 10,7 posto više nego u godini ranije, podaci su iz financijskog izvješća te tvrtke koje prenosi Zagrebačka burza. Ukupni prošlogodišnji prihodi Zvijezde iznosili su 766,48 milijuna kuna i smanjeni su u odnosu na godinu ranije 6,5 posto. [Hina]

### Kadrovske promjene u HEP-Operatoru prijenosnog sustava

ZAGREB - Po odluci Skupštine HEP-a dosadašnjeg direktora HEP-Operatora prijenosnog sustava (HEP-OPS) Miroslava Mesića od srijede je zamijenio Du-bravko Sabolić, priopćeno je iz HEP-a. Dosadašnjeg direktora Prijenosnog područja Zagreb HEP-OPS-a Dragu Mihalica zamijenio je Ivan Sičaja, a dosadašnjeg direktora Prijenosnog područja Rijeka HEP-OPS-a Juraja Šimunića zamijenio je Radenko Rubeša. [Ž. B.]